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 В ЄДНОСТІ – СИЛА НАРОДУ
          ГАЗЕТА ВИХОДИТЬ З 25 СЕРПНЯ 1990 РОКУ

ÁÎÉÊIÂÙÈÍÀ
         НАРОДНИЙ ЧАСОПИС ТУРКІВЩИНИ

У рамках візиту він відвідав Бо-
ринський професійний ліцей народ-
них промислів і ремесел та взяв
участь у відкритті на його базі сучас-

ного навчально-практичного центру
для підготовки кухарів та барменів.
Окрім очільника області, в урочистос-
тях взяли участь директор департа-
менту освіти і науки ОВА Олег Паска,
начальник відділу професійно-техніч-
ної освіти департаменту Іван Пикус,
депутат Львівської обласної ради Юрій
Доскіч, начальник Самбірської
військової адміністрації Іван Ільчишин,
директор Західного реабілітаційного
центру Наталія Рода, Боринський се-
лищний голова Михайло Шкітак, Турк-

івський міський голова Ярослав Па-
ращич, директори ряду закладів проф-
техосвіти області.

Виступаючи, Максим Зіновійович
високо оцінив проведену роботу і вис-
ловив сподівання, що навчально-прак-
тичний центр сприятиме якісній підго-
товці фахівців та популяризуватиме
автентичну бойківську кухню, яка, як
відомо, славиться неповторними стра-
вами. Також він подякував керівникам
закладу та підрядникам – за якісно
виконану роботу. Затим селищний го-
лова Михайло Шкітак, який, до речі,
розпочинав свою трудову діяльність у
цьому навчальному закладі, висловив

упевненість, що, у спільній співпраці
влади і викладачів та майстрів ліцею,
вдасться досягнути відмінного резуль-
тату, і кваліфікованих  випускників зна-
тимуть не лише у нашому регіоні, а й
далеко за його межами. Колективу
ліцею він побажав плідної праці, а
вихованцям – успіхів у навчанні.

Загалом на створення сучасного
навчально-практичного центру було
витрачено близько 6 млн. грн. , понад
5 млн. з яких – кошти обласного бюд-
жету, решта – фінансування від Бо-
ринської селищної ради та ліцею.

Як і годиться, настоятель місцево-
го храму – о.Роман освятив реконст-
руйоване приміщення, а затим, разом
з гостями, помолився за наших воїнів,
завдяки яким ми маємо можливість
відзначати такі урочисті події. Велике
зацікавлення представників влади, а
також усіх присутніх, викликав май-
стер-клас із приготування смачних
страв, у яких поєднано бойківську кух-
ню із кулінарним мистецтвом інших
народів. Його провели майстрині Люд-
мила Комарницька та  Галина Лило.
Ну, і звичайно, усі присутні мали добру
нагоду скуштувати вишукані страви,
приготовлені вмілими руками
майстрів та вихованців ліцею.

А на завершення урочистого заходу
директорка навчального закладу Лідія
Пасічник щиро подякувала очільни-
кам влади – за виділені кошти, гостям
– за те, що прибули розділити радість
урочистої події, і наголосила, що зак-
лад докладатиме усіх сузись для підго-
товки висококласних, конкурентносп-
роможних фахівців харчової промис-
ловості, а навчально-практичний
центр сприятиме цьому.

Цього ж дня Максим Козицький
відвідав с.Либохора, де вже більше 15
років триває будівництво школи. У
2023 році на об’єкт виділено 10 млн.
грн., які, в даний час, освоює підряд-
на організація. За ці кошти уже облаш-
товано систему опалення, проведено
водопостачання, утеплено горище та
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Минулої середи Турківщину відвідав начальник Львівської військової ад-

міністрації Максим Козицький. Він, чи не вперше, здійснив візитацію у
наш край, щоб продемонструвати свою позицію, як керівник області, і
накреслити перспективи для розвитку, продемонструвати, що Турків-
щина – край не забутий Богом та людьми, а перспективний та цікавий
для інвестора.

(Закінчення на 3 стор.)
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Дорогі вчителі, щиро вітаю Вас із професійним святом!
Висловлюю Вам сердечну вдячність за невтомну працю, за
великий талант і покликання сіяти мудрість і знання, за лю-
бов до дітей і рідного краю.

Ваші серця завжди наповнені співчуттям, добротою і ми-
лою приємністю.

Цими чудовими якостями Ви щедро ділитесь з дітьми. Вам
вірять, Вас люблять і шанують. Ви здійснюєте зв’язок часів,
продовжуючись у своїх учнях.

Бажаю Вам, сіячі розумного, доброго, вічного, відчуття по-
вноти і неповторності життя, здоров’я, невичерпних творчих
сил, натхнення, щастя і довгої людської пам’яті.

Хай завжди щедрою на сходи буде освітянська нива, а в усіх
Ваших починаннях будуть супутниками успіх і удача!

Михайло ШКІТАК,
Боринський селищний голова.

Уклiн Вам, дорогi освiтяни!
Шановні освітяни, ветерани педагогічної праці, вихова-

телі, молоді педагоги Турківщини, вітаємо Вас із профес-
ійним святом – Днем працівника освіти!

Перша неділя жовтня на календарі сповіщає нам про свя-
то людей найблагороднішої та найвідповідальнішої про-
фесії.

День учителя є справжньою урочистістю національного,
суспільного масштабу, адже немає у світі людини, якій би

доля не подарувала зустріч із учителем, вихо-
вателем, педагогом. Ваша місія одночасно
складна і почесна – створити із дитини грома-
дянина, розкрити перед учнем безмежний світ
знань, допомогти в обранні життєвої дороги і
навчити впевнено крокувати нею з відчуттям
гордості за себе і рідний край.

Ви ведете людину від дитинства до зрілості,
скрізь закономірні або неочікувані життєві труд-
нощі. Навіть випускаючи  учнів у велике життя,
ви назавжди залишаєтесь із ними, і Ваші на-
ука, досвід, любов підтримують цілком уже до-
рослих  людей протягом усього життя.

Хай слово вчителя буде завжди святим і чистим на землі,
а засіяна невтомною працею освітянська нива щедро за-
рясніє сходами юних талантів, яскравих особистостей, які
прославляться визначними перемогами та збагатять  сус-
пільство новими досягненнями.

Шановні освітяни! Хай міцне здоров’я стане підґрунтям
для щоденних творчих здобутків, а кожен урок буде шедев-
ром педагогічної майстерності. Щиро, низько вклоняємося
Вам за труд, мужність, самовідданість і талант!

Зі святом!
Михайло БЛАЖІВСЬКИЙ,

начальник відділу освіти, культури і туризму Туркі-
вської міської ради;

Оксана МАНЮХ,
начальник відділу освіти, культури, туризму, молоді та

спорту Боринської селищної ради;
Михайло ЮСИПОВИЧ,

голова об’єднаної територіальної організації проф-
спілки працівників освіти і науки України Турківської та
Боринської ТГ.

ÂØÀÍÓÂÀËÈ ÃÅÐÎ¯Â – ÓÊÐÀ¯ÍÑÜÊÈÕ ÇÀÕÈÑÍÈÊ²Â
У неділю, 24 вересня, біля пам’ятного знака в с.Сянки відбулося відзначення 109-ї річниці першого бою Січових

стрільців з російською армією. Цьогоріч це відзначення було, як ніколи, не просто згадане як історична подія,
а наче пережите заново кожним з нас. Адже події 109-літньої давності повернулися на нашу українську землю.
І знову наші Герої відстоюють одвічне прагнення жити вільно на вільній українській землі, дати гідну відсіч
російським окупантам..

Відзначити пам’ятну дату, разом з Боринсь-
кою громадою, прибули  і представники Турк-
івської ОТГ. Перший заступник голови Бо-
ринської селищної ради Олег Юричко, під час
звернення до присутніх, згадав наших те-
перішніх Героїв – військовослужбовців Зброй-
них Сил України, які мужньо та віддано відби-
вають українські території від лютих москалів.
Перед присутніми також виступив голова МГО
«Світовий Конгрес Бойків» Петро Косачевич.
Художні колективи філій Центру культури та
дозвілля своїми мелодійним та дзвінкими голосами порадували присутніх змістовними стрілецькими та повстанськи-
ми піснями. Священнослужителі спільно відправили молебень за всіма полеглими Героями.

Руслана ПИСАНЧИН,
завідувач сектору культури та туризму Боринської селищної ради.

Щиросердечно вітаю Вас із професійним святом!
Місія учителя – бути для дітей порадником і другом! Ваша

праця – свята справа, і найкращим її результатом є успіхи
Ваших учнів, їхня вдала життєва перспектива, їх звитяжний
труд на благо України і українського народу. У серці кожного
з Ваших вихованців є частинка і вашого серця, адже Ви –
справжній факел знань, яким освітлюєте тернисту життєву
дорогу дітям – нашим нащадкам, продовжувачам справ
батьків і дідів. Найбільшим Вашим завданням сьогодні, коли
ворог сусідньої держави топче нашу землю своїм
брудним чоботом, є благородна мета — виплекати
підростаюче покоління патріотами, ідейно загар-
тованими борцями за незалежну Україну, дос-
тойними її будівничими. У своїх учнях Ви
здійснюєте зв’язок часів.

Від себе особисто, та від імені усіх Ваших
учнів, бажаю Вам міцного здоров’я, світлого
довголіття, здійснення найзаповітніших мрій,
планів і задумів, повноти і неповторності жит-
тя.

Божої ласки і опіки Вам!
Хай буде слово українського вчителя завжди святим і чис-

тим на цій благословенній землі, що йменується Україною!
Ярослав ПАРАЩИЧ,

Турківський міський голова.
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підлогу, залито внутрішні монолітні
сходи, здійснено монтаж електропро-
водки, проведено каналізаційні ме-
режі. Для того, щоб здати об’єкт в екс-
плуатацію, потрібно ще, як мінімум, 70

млн. грн. Зрозуміло, що це – чималі
кошти, і навряд чи владі вдасться у
наступному році їх вишукати. Попри це,
очільник області пообіцяв місцевим
педагогам, що зробить усе можливе,
щоб уже у вересні 2024 року діти змог-
ли сісти за парти у новій школі. – Мож-
ливо не вдасться зробити фасад та
благоустрій території, але для належ-
ного навчально-виховного процесу
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внутрішні роботи ми зобов’язуємося
виконати, – наголосив він.   Почувши
такі обнадійливі перспективи, педаго-
ги та місцева громада висловила го-
товність активно долучитися до про-

ведення благоустрою. Дякуючи за
сприяння, вони вручили очільникам
влади листи-прохання про виділення
на перспективу фінансування на за-
вершення будівництва школи.

Відвідав Максим Козицький і с.Ісаї,
де знаходиться цікава пам’ятка сак-
рального мистецтва – храм Архистра-
тига Михаїла, збудований у 1663 році.
Тривалий час споруда була у занед-

баному стані, протікав дах, відповід-
но, зазнали руйнації унікальні розпи-
си. І лише 10 років тому тут вдалося
розпочати реставраційні роботи.
Відтак церква отримала друге дихан-
ня, а місцеві жителі – віру в те, що свя-
тиню вдасться зберегти. У поточному
році на це з обласного бюджету  виді-
лено близько 3,5 млн. грн., 2 млн. з
яких уже перераховано підрядникам
– реставраторам ТОВ «Креативна
фабрика «Вікторія». Зовні споруда
вже має досить привабливий вигляд,
однак всередині храму ще є багато

робіт. Відповідно і коштів у перспек-
тиві на це треба чимало.

Храм у с.Ісаї є справді унікальним, і
після завершення реставрації він ста-
не одним з найбільш відвідуваних
місць на Турківщині, а при правильній
туристичній організації, він зможе при-
носити чималий дохід у місцевий бюд-
жет.

Василь ВАСИЛЬКІВ.

Похвально, що впродовж останніх трьох років, Тур-
ківська міська рада закуповує гравій майже на 1 млн.
грн. для ремонту комунальних доріг громади. Його
завозять практично у всі населені пункти, згідно за-
явок старостів. І якщо в селах гравій годиться для
ремонту вулиць, особливо рівнинних, то в м.Турка, де
переважно вулиці спадисті, проводити ним ремонт є
безперспективно. Перша злива – і гравій опиняється
у річці. Розуміючи це, жителі вулиці Джерельна, за
підтримки влади, уже не перший рік заливають по-
етапно проїзну частину бетоном. Початок було зроб-
лено з ініціативи колишнього депутата міської ради
Михайла Бегея, доброї волі депутатського корпусу,
та колишнього голови Геннадія Когута. Матеріал ви-
діляла міська рада. А жителі вулиці самостійно вико-
нували роботи.

Цьогоріч цей добрий почин підтримав і теперішній
міський голова Ярослав Паращич. Влада виділила гравій,

майже весь необхідний цемент та арматуру, а жителі ву-
лиці зібрали близько 30000 грн. і закупили пісок, а також
цемент та арматуру, яких не вистачало. Силами місцевих
жителів вдалося забетонувати ділянку проїзної частини,
протяжністю близько 35 м. Вулиця Джерельна – чи не
єдина у м.Турка, де у такій співпраці вдалося досягти пози-
тивного результату. Міський голова, оглядаючи виконані
роботи, пообіцяв у наступному році допомогти таким чи-
ном завершити ремонт небезпечної ділянки дороги.

Жителі вулиць Джерельна та Зелена щиро вдячні йому
за підтримку та взаєморозуміння, а також усьому депу-
татському корпусу міськради, особливо депутатам Петру
Юдицькому, який закріплений за вулицею, та Миколі Фе-
дашу – жителю вул. Зелена. У свою чергу Ярослав Пара-
щич подякував жителям цих вулиць за добрий почин, на-
голосивши, якщо в перспективі буде добра співпраця –
буде добрий результат.

Василь ВАСИЛЬКІВ,
житель вул. Джерельна.

ДОБРА СПІВПРАЦЯ – ВІДМІННИЙ РЕЗУЛЬТАТ

(Закінчення. Початок на 1 стор.)
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1939 рік
Слизький туман, наче відвар з на-

сіння льону, осідав на кінських гривах,
посагових скринях, потертих ліжни-
ках… Вози натужно рипіли, ґазди
повйокували, а ґаздині мовчали, бо
той туман забивав дих, починався бо-
лючою грудкою всередині грудей і ви-
вершувався криком розпачу в горлі,
який з натугою ковтали… Десь там, за
імлою, тануло їхнє село, а вони боя-
лися обернутися, щоб не заціпеніти,
як Лотова жона, не засолитися у сльо-
зах власного відчаю; так і котили їх,
змертвілих, у невідомість старі фіри.
Раптом драглисту пелену гострим но-
жем прорізав жіночий крик: «Дар-
цюююю…».

Мала Дарця сиділа на краєчку воза,
звісивши поза драбинки ноги, вона
вже втомилася рахувати камінці на
вибоїстій дорозі, і тепер уявляла себе
величезним птахом, що ширяє над
зеленими горами, «черезвінця» ріка-
ми. Вільним птахом, який може по-
вернутися додому, на ту теплу, мов вов-
няний кожух, піч, на лавку, де голова
йшла обертом  від веретена, що кру-
тилося засватаною дівкою у матери-
нах руках, і вона одразу засинала, на
ту галявину, з якої низалися разки су-
ничного намиста… Ті суниці для неї
збирав брат Михайло, клячів коло ма-
леньких кущиків, шкарубкими руками,
що пахли сонцем і махоркою, визби-
рував намистинки з-поміж зеленого
листя, нанизував на тоненьку травин-
ку! «Ґердан для князівни Дарії»,  жар-
тівливо підносив їй. Очі підступно за-
пекли на згадку про брата, бо коли ж
вона побачить свого золотого Миха-
сика. Мама твердила їй, що Михась
поїхав до тітки, в Журавно, але Дарця
добре чула, як вночі рипіли сінешні
двері, як натужно зіпнули води Сяну,
що котилися прямо перед їхніми вікна-
ми, як мати зітхала батькові: «Лиш би
переплив, лиш би не помітили ті кляті
москалі, а там і той берег вже… тепер
польський». А батько шептав у
відповідь: «Все буде добре, на тому
березі чекатиме мій брат… Ще вчора
було одне село, а нині дві держави…».

Аби відігнати гіркі спогади, Дарця
заходилася згадувати смак суниці з

ГАЛИНА ЯЦЕНКО (СИНИЧИЧ)

ÏÎÄÎÐÎÆÍ²
Моїй бабці Стефі,

яка двічі пережила виселення з с. Дидьова у 1939 та 1947 роках,
 та всім невинно убієнним російськими окупантами

на дорогах життя 2022 року

медом та сметаною на язиці, але шлу-
нок лиш від того знервовано забурчав,
і дівча, щоб заспокоїти розбурканого
звіра, поклалало обидві руки на живіт,
закрило очі та підставило обличчя під
проміння сонця… Раптом воза доб-
ряче струснуло, Дарця відчула пекучий
біль, що пронизав тіло, і невагомість
отого полудневого марева, що спада-
ло на рідні поля, які даленіли

«Д-а-а-а-р-ц-ю!»,  кричала Феня,
припадаючи до закривавленої голо-
ви єдиної доньки. Через три години
валка знову рушила, залишаючи по-
заду свіжий горбик землі з осиковим
хрестом, лиш зойки та плач, прив’яза-
ної до воза Фені, досі билися об
підніжжя гір, вкритих саваном зеле-
них смерек.

*  *  *
2022 рік
Життя застигало червоним буршти-

ном на примерзлій землі, золоте во-
лоссячко ще пручалося в липких кри-
вавих сітях, які невтомно снувала ма-
ленька, завбільшки з монету, дірочка
за вушком, а він знав, що його дорога
вже закінчилася тут, на Чугуївській
трасі… Дружина голосила, кричала,
кликала на допомогу, а навкруги все
німувало… чорні, мов запечена кров,

ліси, зелені потвори-танки, що кігтя-
ми-гусеницями міцно вчепилися до
його землі, виїдаючи все живе довко-
ла, і навіть сонце завбачливо захова-
лося за димову завісу, боялося не по-
вернутися на небо з отих навіки зас-
тиглих у німому німуванні блакитних
дитячих очей…  Катруся, їх маленька
золота дівчинка! Ось у пилюці її роже-
вий рюкзачок, який старанно збира-
ла ще декілька днів тому у Харкові, а в
голові досі дзвенить голосок: «Дідусю,
а що покласти в тривожний рюкзачок?
Візьму ось цього одновухого котика,
він маленький, не має мами, як наш
Юрчик з третього під’їзду. А його тато
пішов захищати Україну, і Юрчик тепер
у бабці, а його бабця погано бачить, і
коли сирени, то вони не можуть спус-
катися в підвал, а сидять в коридорі. І
Юрчик каже, що бабця молиться, а він
рахує, скільки разів «бахнуло», а потім
додає до кількості ранкових або вчо-
рашніх «бахів», бо у нього погано з
математикою, він мусить вправляти-
ся, щоб не розчаровувати знову Ма-
рію Петрівну. Але Марія Петрівна по-
їхала до Львова, тому я думаю, що
вона не дуже буде розчарована, що
Юрчикові не вдаються приклади на
додавання, а буде рада, як повернеть-
ся, бачити нас усіх-усіх, навіть Миколу,
який підсунув їй у папку здохлу мишу.
Хіба та миша страшніша від тих літаків,
що плюються вогнем... Дідусю, а мож-
на ще барбі-принцесу, бо принцеси
бояться темних вогких підвалів. Нам
вчора було так страшно, так страшно!
Тьотя Люда весь час ридала і зойка-
ла: «Все! Ми живі звідти не виберемо-
ся!». А мама казала їй: «Людко, зас-
покійся! Все буде у нас добре! Твій
Микола і мій Сергій нас захищають!».
І гладила мене по голові, заплітала в
косички волосся: «Моя Рапунцель!».
А я уявляла, як сиджу у темній вежі, і
татко по моїх золотих косах
піднімається вверх і рятує нас з ма-
мою від злого дракона. Але то не
вежа, а підвал, тож таткові треба спус-
катися в підземелля і битися із триго-
ловим змієм за своїх принцес…».  Тат-
ко не встиг… Як тепер він пояснить
синові, що не вберіг його маленьку
принцесу, що її двічі розстріляли про-
тягом двох годин, на двох дорогах жит-
тя – до бабусі й дідуся та в лікарню…

Катрусю ховав у садку, руками рив
землю, цілував кожну примерзлу груд-
ку і обережно клав на тоненькі ручки
й ніжки, щоб не вдарили його малень-
ку дівчинку, а збоку тулилися барбі-
принцеса й одновухий котик, які так
боялися темних підвалів... Замість
хреста – гілочка яблуні, як колись на
могилі його тітки осиковий хрест, десь
на пів дорозі з бойківських Карпат у
невідомість…
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*  *  *
1939 рік

…Ранкове сонце заледве продер-
лося крізь хмари, що потомлені та
пошарпані після нічної грози клаптя-
ми білих бинтів звисали  з неба. «Мені
б шматочок якоїсь полотнини для ди-
тини, – думала Марія, прикриваючи
однією рукою довершений живіт, з яко-
го просився на світ ще один подо-
рожній, а іншою голублячи молодень-
кий саджанець груші, який невідь-
чому вимкнула з землею в останній
момент та закинула на воза. «Інші
ґазди начиння везуть, а ця грушу й
байстрюка»,  –  зашипів тоді батько, і
вже другий день лиш люто зиркав на
неї спідлоба. А мати терла кісточки рук
та кутала Марію по сам ніс у ліжник,
що мав заслоняти її від допитливих
очей…

 Стефо, твоя дівка заслабла, чи що?
Виджу, що з воза лиш до вітру злазить
і то закутана в сто одежин, мов цибу-
ля на люту зиму…

 Та щось слабує моє дівча, Терезо!
  Йой! Така дівка, як писанка! Та й

сало, виджу, нагуляла, як льоха в Пи-
липівку, поки у твоєї сестрінки гости-
ла. Тітка, певно, варениками годува-
ла і ніц робити не давала. Щаслива
ти, Стефо, донька при тобі… А моя по
тім боці Сяну! Не знаю, чи й побачу її,
і сльози проорали і без того зморшку-
вате лице їхньої сусідки Терези.

Запала тиша, яку краяли лиш окри-
ки ґаздів на коней та тремкі жіночі
зітхання… Кожен думав про своє: Те-
реза про сон, який наснився два тижні
тому, наче її хапають і починають зв’я-
зувати від колін пекучим мотузом.
Вона кричить, плаче, а ніхто її не рятує.
Уже мотуз обвиває їй шию, червоні
кола пливуть перед очима… Аж тут
вона бачить, що то не мотуз, а колю-
чий дріт. А сон віщий був, бо зайшли
москалі та й протягнули той дріт по-
при Сян і за один квітневий вечір роз-
ділили доньку з матір’ю, батька з си-
ном, їхнє село Дидьова... Стефа дума-
ла про ганьбу, яка чекатиме доньку-
покритку та її байстря, про те, де на-
родиться дитя-перекотиполе, яке ще
в лоні матері відірвали від його корін-
ня. А Марія – про батька своєї дитини,
який залишився за Сяном, на тому боці
їхнього життя, але обіцяв обов’язково
їх знайти…

*  *  *
2022 рік
Кожну осінь проживала, як остан-

ню… Сивіла разом із молочними ту-
манами, кутала в багрянець хворі суг-
лоби, губила надію поміж листопадом,
і вже зима заставала її ще дужче всох-

лу, покраяну зморшками. Не боялася
тих борозен життя, бо в кожну з них
любовно пеленала свої таємниці, не
боялася й смерті, адже мала що хо-
вати разом із собою. Боялася пере-
жити Його! Прокинутися якогось ран-
ку й не почути звичного шурхання
капців, скрипу мостин на веранді, їдко-
го запаху тютюну. Могла передбачити
кожен крок, оскільки знала його всю
вічність, щоправда, не могла втямити:
свою чи його… Ось він поволі ступає
до стодоли, бере косу, пробує лезо,
наче гострить об шкарубку долоню, і
головки молочаю та череди летять
йому під ноги, тарабанять краплі вра-
нішнього надою об цямрини дебело-
го цеберка, нявкає голодний, забрьо-
ханий у ранкових росах, кіт… Настає
новий день, який поволі снується з
куделі їхнього життя, рівно, однотон-
но, мов у руках старої прялі, лишень
інколи проскакує болючий вузлик спо-
минів, веретено сьогодення завмирає
в очікуванні дотику рук пам’яті, і знову
тужавіє нить…

     Вона боялася тих вузликів пам’-
яті, як чекала й боялася тих рідкісних
вечорів, коли він тулився неголеною
щокою до її шкарубкого тіла, і тоді її
зморшки продовжувалися в ньому, як
і історії його роду, що знали їх обоє.
Вони обоє пам’ятали, як їхали довгі
дні скрипучими фірами поміж високі
гори та бурхливі потічки,  він в лоні
матері,  а вона на денниці воза.    Па-
м’ятали, як шепотіли води старого
Сяну, над яким любилися його батьки
і росла її мати. Знали, що його мати
Марія ділила воду для нього, ще не
народженого, і для неї, що бралася
молодим пагоном, що обоє дуже че-
кали того пристанища, де вона зможе
пустити коріння, а він зробити перший
подих.

Так вони могли стояти пів ночі, а
потім він тулив вухо-стетоскоп до її
серця, у якому досі бився той глухий
постріл, що розпанахав його дитяче
світання на до… і після… останнє бать-
кове «Слава Україні!»… Він кінчика-
ми пальців укотре досліджував кож-
ний сантиметр її тіла, бо десь там, під
шкірою, брався сиротами здавлений
зойк його матері, а папілярні візерун-
ки пучків досі всотували попіл цигарок,

що їх гасили об неї чужинці. А потім ще
довго тулився спиною, оскільки стовбу-
рові клітини в них теж були одні на двох
ще з того вечора, що настав після над-
ломленого світанку, у якому були лиш
він і вона, глина під нігтями, що сягає
серця, сльози, згусток крові, який мав
стати його братом… Тоді вона нічого
не могла вдіяти, як і тепер, лишень
мусила ховати у криївках своїх черво-
точин ґрипси його пам’яті, щоб разом
із ним у такі вечори розгортати і згор-
тати сувої болю!

     Цей ранок почався незвично…
Опадали клаптями попелу хмари, сту-
гоніла земля, заспані очниці хати
відкидали жовте світло на вилинялий
сніг. Скрип дверей, знайоме човган-
ня, тихий напівшепіт до неї, а може до
себе: «Війна! Москаль знову прий-
шов».

     День і ніч сплелися в пекельно-
му аркані: язики полум’я зголодніло
накидалися на світ, падали кістяки
будинків у домовину землі, повітря
перетворювалося на молекулу смерті,
обпікаючи пташині крила й вузлуваті
пальці дерев, що стреміли до неба в
німому благанні. А вона тулилася до
старезної хати, що тремтіла усім тілом
від грому канонад, огортала її, бо зна-
ла, що мусить, цього разу мусить за-
хистити його, його сина та маленьких
онуків.

Над ранок усе стихло, на обвуглене
небо ледь виповзає, наче зранене,
сонце. Перше сонце цієї весни... А
вона стоїть у німому зачудуванні, роз-
панахана навпіл… Ніколи не думала,
що «Град» може так боліти. І все ж
чує, як стогнуть мостини на веранді,
він чвалає босий, розпатланий, а з
очей ллються сльози… «Наші, наші…
Ми перемогли!  –   тулиться щокою до
неї, а потім знову повертається в хату
і виносить на дорогу повний картуз
груш, які вона так рясно вродила ми-
нулоріч. Обсмалені, мов з пекарської
печі, втомлені, але усміхнені, вони
беруть мозолястими руками дарунки,
сміються, а грушевий сік тече по ще
безвусих юнацьких обличчях українсь-
ких богів війни.

І десь там, на маленькій гілці, розб-
руньковується перший листочок її дов-
гожданої весни!

Оповідання нашої землячки Галини Яценко
(Синичич) «Подорожні» зайняло 5-те місце (з
213 оповідань) у IV Міжнародному конкурсі ко-
роткої прози імені Василя Портяка.
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р. Дністер
Поміж синіми горами,
У Бойківськім краї.
Із маленького струмочка
Дністер витікає.
Наш Шевченко писав
Про Дніпро і кручі,
Я ж напишу про Дністер.
Він також «ревучий».
Течуть води не бурхливо
Села омивають.
Наші славні земляки
На весну чекають.
Поміж горами крутими
Гарно річка в’ється.
А на березі село –
Бережок зоветься.
Текла вода бурхливо,
А тепер повільно.
Люди тихо гомонять:
В краю неспокійно.
Їдуть з міста повістки:
Хлопців забирають…
Зажурилися жінки,
Що робити мають.
Не журіться, жіночки,
Не сумуйте, люди.
Нам засяє сонце знов –
Перемога буде.
Не журіться, жіночки,
Не треба тужити:
Хлопці ворога розіб’ють –
Добре буде жити.
Не сумуйте, люди добрі,
Не треба зітхати:
Наша рідна Україна
Буде процвітати!

Микола БАРАН,
с.Бережок.

ÄÈÒß×ÈÉ ÒÀÁ²Ð
ÕÐÈÑÒÈßÍÑÜÊÎ¯ ËÞÁÎÂ²

Три дні, неподалік Турківського ЗЗСО І-ІІІ ст. (нова школа), працював дитячий
християнський табір, зорганізований молоддю Християнської церкви Христа Спа-
сителя. Він зібрав чимало хлопчиків та дівчаток, що прийшли з батьками, дідуся-
ми, аби, у спільній молитві, прославити нашого Господа Ісуса Христа, попросити
доброї долі для неньки-України. Не бракувало і розваг. Загалом панувала дружна
доброзичлива атмосфера та чудовий настрій.

Поза всяким сумнівом, три дні, проведені в таборі, запам’ятаються діткам надовго.
Про це свідчать відгуки самих малят та їхніх батьків.

ЮЛІЯ ДАНИЛЮК-ДЗОНДЗА:
«Від імені всіх батьків, хочу висловити щиру подяку молоді Християнської Церкви

Христа Спасителя міста Турка – за проведення триденного дитячого табору !
Три дні дітки розважалися, грали в цікаві розвиваючі ігри, співали і ставили сценки.

Діти й досі з щирим захопленням розповідають про те, як було весело і класно в
таборі, і з теплотою згадують своїх наставників! В останній день табору, коли вже
всі прощалися, – сльози на очах були і в наставників, і в дітей, адже за три дні вони
встигли не лише подружитися, але й полюбити один одного!

Дякуємо за теплоту, будемо раді бачити вас знову в нашому затишному місті».

СІМ’Я РОМАНА ТА ХРИСТИНИ СМИЧИКІВ:
«Слава Ісусу Христу! Хочемо висловити свою радість і слова подяки - в першу чергу

Господу Богу, за активну християнську молодь, і безпосередньо молоді Християнсь-
кої Церкви Христа Спасителя, які провели на цих вихідних дуже цікавий і захоплюючий
табір з нашими дітками! Діти приходили додому щасливі і хотіли продовження.  Дяка
Богу за їхнє служіння, за покликання, а також слава і подяка Богу за всіх дітей».

«БАРВИ
ДНІСТРА»
Творчий конкурс

для поетів та
прозаїків

Два тижні тому ми
опублікували повідомлен-
ня Дніпровського басей-
нового управління водних
ресурсів про оголошення
творчого конкурсу для
учнів, студентів, та й
просто небайдужих гро-
мадян. Його мета – збе-
реження, відновлення та
раціональне використан-
ня водних ресурсів.
Організатори обіцяють
для переможців цінні при-
зи та дипломи.

Один з учасників, подав-
ши свій вірш на конкурс,    ви-
рішив опублікувати його і у
нашому виданні.

ÂËÀÑÍ² ÐÀÕÓÍÊÈ – ÍÅ ÄËß Ï²ÄÏÐÈªÌÑÒÂ
Як повідомили у Турківській ДПІ, для проведення операцій, пов’язаних із здійсненням

підприємницької діяльності, фізичні особи – підприємці не можуть використовувати
поточні рахунки фізичних осіб, відкриті ними для власних потреб.

ПКУ визначено, що для цілей оподаткування, платники податків зобов’язані вести облік доходів,
витрат та інших показників, пов’язаних з визначенням об’єктів оподаткування або податкових
зобов’язань, на підставі первинних документів, регістрів бухгалтерського обліку, фінансової
звітності, інших документів, інформації, пов’язаних з обчисленням і сплатою податків і зборів,
ведення яких передбачено законодавством.

Водночас частиною першою ст. 164 прим. 1 Кодексу України про адміністративне правопору-
шення встановлено, що, зокрема неведення обліку, або неналежне ведення обліку доходів і вит-
рат суб’єктами господарювання, для яких законами України встановлено обов’язкову форму
обліку, тягне за собою попередження, або накладення штрафу, у розмірі від трьох до восьми
неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.

Дії, передбачені частиною першою ст. 164 прим. 1 КУпАП, вчинені особою, яку протягом року
було піддано адміністративному стягненню за те ж порушення, тягнуть за собою накладення
штрафу, у розмірі від п’яти до восьми неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.

Фізичні особи - підприємці несуть відповідальність, відповідно до ПКУ за правильність обчис-
лення, своєчасність та повноту сплати податків і зборів, а також за своєчасність подання подат-
кових декларацій.

Світлана БАГАН,
головний спеціаліст відділу спорту, молоді, оборонної, мобілізаційної роботи, цивіль-

ного  захисту та взаємодії з правоохоронними органами Турківської міської ради.
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У ставленні Церкви до такого явища
варто виділити декілька принципових
моментів. По-перше, жоден бісівський
ритуал чи обряд нікому та ніколи користі
не приніс. Всі вони є згубними для душі та
тіла, оскільки джерелом енергії, яку зак-
ликає та стяжає людина під час цього, є
біси та головний ворог людського роду,
який і стоїть за всім цим – сам диявол.
Часто несвідомо та, очевидно, навіть не
бажаючи цього, людина приймає сата-
нинські обряди, а виконуючи, укладає пев-
ний духовний договір із дияволом. З того
часу вона перебуває з ним в особливих
стосунках. Коли людина звернулася до
бісівських сил, як до своїх помічників і
союзників у житті, то цим свідомо відмо-
вилася від благодаті Божої й віри в про-
мисел Господній.

Другу проблему, що пов’язана з різно-
манітними забобонами, я б назвав типо-
вим наслідком по-дитячому язичницької
ментальності. Зверніть увагу, що мисля-
чи в категоріях поганського світогляду, ми
постійно відчуваємо себе в оточенні
різних небезпек. Увесь світ стає ворожим
для нас : дзеркала, чорні коти, люди з по-
ганими поглядами, порожні відра! Все, що
нас оточує, може виступати проти нас!
Таким чином, людина не тільки постійно
виправдовується у власних помилках,
але й дуже часто змушена шукати конк-
ретні речі чи конкретних людей, які «на-
справді» винні в тому, що в неї все не
так, як вона собі планувала. Шукати вин-
них – це хибний шлях, як з духовного, так
суто з прагматичного, світського погля-
ду.

Третя проблема, здається, найважли-
віша. Людина, яка вступає в духовний
зв’язок із злими силами, позбавляє себе
найціннішого, що взагалі вона може мати
– Божої благодаті. Оскільки Господь Бог
може все, крім насильницької дії на люди-
ну, то в момент, коли людина віддає пе-
ревагу злу, Господь від неї відходить.

Звісно, забобони можуть принципово
відрізнятися між собою за своєю приро-

дою, і, очевидно, не варто підходити до
них із одним мірилом. Одні є безперечним
спадком язичницької, явно сатанинської
епохи, а їх дотримання є справжнім релі-
гійним актом. Інші з’явилися в наслідок
елементарної людської неграмотності, яка
з віком не зникла, а лише здобула особли-
вий містичний ореол. Ще інші є не стільки
релігійними, скільки психологічними фак-
торами захисту людини, або тим, що пси-
хологія називає переносом. В іншому ви-
падку має місце так званий «ефект Пла-
цебо» або ж самонавіювання. Ще інші, як
у випадку зі згаданою вже червоною нит-
кою, носячи її на руці, намагаються в цьо-
му наслідувати своїх кумирів, наприклад,
Мадонну, Бейонс чи Брітні Спірс. Вони, як
відомо, є відвертими прибічниками Каб-
бали, і тому червона нитка для них – це
не прикраса, а суто релігійний символ.

Отже, християнам, у будь-якому випад-
ку, слід бути особливо обережними з ре-
чами, глибинну природу яких ми до кінця
не розуміємо. Стараймося не допускати
жодної нагоди привнести в своє життя
елементи язичницького культу, оскільки
вони несуть в собі ідею поклоніння не
правдивому Богу, а бісам.

Що робити людям, які не знаючи про
такий ритуал, носили червону нитку на
зап’ясті?

Людина, яка займалася чаклуванням,
використовувала окультні предмети та
брала участь у ворожбі чи інших ритуа-
лах, повинна обов’язково фізично знищи-
ти всі предмети окyльтних практик,
включно з літературою по окультизму.
Далі раджу їй запросити священика, щоб
той освятив будинок молитвою та окро-
пив свяченою водою. Що ж стосується
самого учасника такого дійства, то ця лю-
дина обов’язково повинна розповісти про
цей свій гріх священику під час Сповіді, та
після належної епітимії (покути), присту-
пити до Святих Таїнств Тіла та Крові Хри-
стових, з твердим наміром більше такого
не повторювати.

Чи це якось може позначитися на житті
людини, (тобто чи така людина справді є
посвячена демону)?

Про це питання складно відповісти, го-
ворячи не про конкретну людину, чи конк-
ретний випадок, а маючи на увазі якогось
«гіпотетичного грішника». Бувають випад-
ки, коли людина настільки «заграється» зі
злими силами, що з часом вони доводять
її до повного божевілля. Тоді говоримо не
про окультизм чи забобони, а вже про
біснування та одержимість, які виникли
внаслідок цього. З іншого боку, незнання
принципів духовного життя аж ніяк не поз-
бавляє людину від відповідальності за
все, що вона робить. Те, що людина не
веде себе ззовні наче біснувата, не
зовсім не говорить про те, що вона ду-
ховно здорова. І хто знає, скільки ще по-
трібно людині згpішити, щоб її одержимість
злими силами була настільки явною, що
стала помітною фізичними очами? Мож-
ливо, комусь не хватає лише однієї такої
ниточки на руці?

Тож, як слід сприймати носіння нитки?
Є один дуже розумний тактичний прин-

цип під час війни. Ніколи не варто недооц-
інювати власного ворога. Якщо будеш
надто легковажний та безпечний, против-
ник обов’язково знайде спосіб скориста-
тися цим на свою користь. Для когось
проста нитка буде лише ниткою, а хтось,
порушуючи найпершу Заповідь Божу, буде
приписувати їй божественні риси, не вла-
стиві фізичним предметам.

Якщо людина хоче служити правдиво-
му Богу, Господу Ісусу Христу, то вона не
повинна одночасно з цим використову-
вати жодних язичницьких амулетів. Під
час Таїнства Хрещення священик одягає
на немовля хрестик, котрий є не тільки
символом віри християнина, але й сим-
волом Божої благодаті, яка супроводжує
віруючу людину по життю. Якщо ми носи-
мо на шиї цей хрестик, нам не потрібно
носити щось інше, бо Сила Божа більша за
силу бісівську настільки, як вище небо від
землі! І було би дуже нерозумно, якщо ми
словами кажемо, що є християнами, а
вчинками та способом мислення це бу-
демо кожен раз спростовувати. Кращий
спосіб зберегтися від злих сил – після ре-
тельної підготовки систематично присту-
пати до святих Таїнств Покаяння та Євха-
ристії.

Маємо пам’ятати, що диявол дійсно
може робити певні чуда, але він не все-
сильний. Зате він може зробити так, щоб
ми повірили в його всемогуття. Особли-
во ця спокуса губить маловірних людей.
Йому не складно наслати на нас хворо-
бу, а потім трохи відпустити, лише задля
того, щоб ми прийняли його як свого осо-
бистого бога. Скажімо, коли Церква каже,
що не можна «чарувати» чи «скидати
вроки» бо це є cмepтний гріх, а ми все
одно допускаємо це, значить ніякі ми не
християни.

Протоієрей Євген ЗАПЛЕТНЮК.

ÍÀÇÀÄ ÄÎÐÎÃÈ ÍÅ ÁÓÄÅ:
священик розповів правду
про червону нитку на руці

Багато відомих людей носять червону нитку на зап’ястку руки. Цей тал-
ісман начебто захищає людину від злого ока, не впускає “в ауру негативну
енергію”. На превеликий жаль, та навіть жaх, сьогодні чимало людей, які
регулярно відвідують християнські храми, поза ним практикують відвер-
то язичницькі та демонічні релігійні обряди. Одним таким, серед багатьох
інших, є звичай носити на зап’ястку червону нитку, зав’язану особливим
способом. Насправді, це не порожня забавка, не варта уваги, а давня тради-
ція прибічників каббали – релігії таємних юдейських знань, а також віру-
вань деяких індусів. За повір’ями, цей «амулет» має властивості охороняти
людину від злої негативної енергії, чи, як кажуть у нас – “від вроків”. Тому
не дивно, що не тільки одні старші люди піддаються цьому жахливому за-
бобону, але й частенько зав’язують її навіть своїм дітям та родичам, ба-
жаючи оберегти від якогось «злого ока».
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– матеріали рекламного характеру.

ÑÏ²Â×ÓÂÀªÌÎ
Колектив НПП «Бойківщина» висловлює щирі співчуття

провідному інспектору з кадрів, голові профкому Оксані
Михайлівні Марочканич  з приводу тяжкої втрати – смерті
батька.

Втрачену картку водія UAD0000004N6I000, видану ДП
«ДержавтотрансНДІпроект» 17.04.2019 до 16.04.2024 на
ім’я Степан Криванчик (06.01.1985 р.н., адреса: UA, 82500,
Турка, Міцкевича, 75), вважати недійсною.

Ó ÖÅÍÒÐ² ÒÓÐÊÈ
ÃÎÐ²ËÈ ÌÀÃÀÇÈÍÈ

У неділю, 24 вересня, близько першої години ночі, до
служби порятунку «101» надійшло повідомлення про
пожежу в м. Турка на майдані Шевченка, на території
міського  ринку. Пожежа виникла в одному з магазинів
та перекинулась на поруч розташовані інші.

До місця виклику виїхали рятувальники м. Турка, смт.
Бориня, м. Старий Самбір, м. Борислав, смт. Східниця та
місцевої пожежної команди с. Лімна.

Завдяки злагодженим та професійним діям рятуваль-
ників, близько третьої години ночі вогонь вдалося при-
боркати.

Внаслідок пожежі, знищено магазин, розміром 12х13
м. повністю, а також дах та перекриття в двох, поруч розта-
шованих.

Вогнеборцям вдалось запобігти розповсюдженню по-
жежі та врятувати від вогню 2 будівлі та 10 торгівельних
павільйонів.

До ліквідації пожежі залучили 8 одиниць спецтехніки та
32 чоловіки особового складу.

Причини та обставини виникнення пожежі встановлю-
ються.

До слова, це вже не перша масштабна пожежа на турк-
івському ринку. Схожий випадок мав місце у 2007 році.
Тоді вогонь також знищив один магазин та декілька по-
шкодив. На щастя, в обох випадках обійшлося без людсь-
ких жертв.

Наш кор.

Втрачений військовий квиток, серія НК №5752591, ви-
даний Турківським РВК 10.11.1988 р. на ім’я Івана Михай-
ловича Крупчака, вважати недійсним.

Морква збережеться
до весни та не зігниє

Зазвичай, моркву легко вирощувати на грядці, а от
потрапляючи в сховище, починаються проблеми, й
мало хто може зберегти цей овоч до наступного року.
Часто вона стає в’ялою, а частіше просто гниє та
ушкоджується шкідниками, які вилупилися з яєць, що
потрапили на неї ще в землі. Завбачливі господині збе-
рігають її нашаткованою в морозильній камері. Од-
нак, існує таки гарний метод, завдяки якому моркву
можна зберегти свіжою упродовж довгого часу.

Викопайте коренеплоди, переберіть їх та промийте.
Зелене бадилля видаліть по самі плічка, а те, що виступи-
ло обламайте. Після просушіть її, покладіть одним шаром
у щільний целофановий пакет, відкачайте з нього все по-
вітря та запаяйте краї. Для цього потрібен вакуумний аку-
мулятор, або видаліть повітря за допомогою тонкої плас-
тикової трубочки чи звичайним пилососом. У такому виг-
ляді відправте моркву в погріб, де вона добре пролежить
до самого травня місяця.

ВІД ІНВАЛІДНОСТІ
ЗАПАХЛО СМАЖЕНИМ

У середу, 27 вересня, близько до завершення робочо-
го дня, правоохоронці провели у Турці спецоперацію з
виявлення і затримання осіб, причетних до оформлен-
ня фіктивних груп інвалідності. Наразі деталі не роз-
голошують, але відомо, що обшуки було проведено в
осіб, причетних до медицини, та тих, кого підозрю-
ють у посередництві.

Обговорюючи цю резонансну тему, містяни кажуть , що
оформлення груп інвалідності на Турківщині було покла-
дено на конвеєр. Ще до початку повномасштабного вторг-
нення журналісти-розслідувачі оприлюднювали інформа-
цію, ніби Турківщина має лідерство у цій прибутковій справі
у межах Львівщини.

Наш кор.

БЛАГОДІЙНИЙ КОНЦЕРТ
ТА ЯРМАРОК У ЯВОРІ

Минулої неділі в с.Явора КЗ «Центр культури та
дозвілля» Турківської міської ради, місцева філія куль-
тосвітнього закладу, педагоги та учні Явірського
ЗЗСО зорганізували й успішно провели благодійний
концерт та ярмарок на підтримку ЗСУ. Присутні мали
змогу послухати талановитих місцевих артистів, а
також виконавців з  Турки, посмакувати смаколики,
приготовлені умілими руками педагогів та батьків
дітей, та й просто відпочити.

У результаті, на Збройні Сили України було зібрано 25340
грн. Кошти передано волонтерам с.Завадівка – Ользі Коль-
ганович та Олегу Павлику.

Василь ВАСИЛЬКІВ.




